

ОБЩЕСТВО НЕВРОПАТОЛОГОВ И ПСИХИАТРОВ

В обществе состоит 98 психиатров, 62 невропатолога и 4 нейрохирурга.

В связи с кончиной председателя общества проф. И. И. Русецкого на заседании правления 26/XI 1964 г. председателем общества избран доц. В. П. Андреев, ответственным секретарем — Д. М. Менделевич.

За отчетный год было проведено 7 заседаний общества, из которых одно — совместно с обществами педиатров, инфекционистов и ортопедов-травматологов, посвященное борьбе с полимиелитом.

За отчетный период было заслушано 16 докладов и сообщений и проведено 5 демонстраций больных. Доложили Л. И. Омороков «О передаче нервного возбуждения», А. М. Митрофанов «Нервные элементы мозговых артерий», А. Ю. Ратнер «Наследственно-дегенеративные заболевания в клинической практике», А. Г. Мердев «Лечение стелазином затяжных форм шизофрении», И. С. Болотовский «Работы В. П. Осипова по шизофрении в казанский период его деятельности», А. И. Гуревич «Опыт лечения реактивных состояний», А. Г. Сабанов «Нервно-психическая заболеваемость молодежи г. Казани», Д. К. Баширова «Вопросы современной клиники полимиелитоподобными заболеваниями».

В 1964 г. правлением общества совместно с кафедрами нервных болезней института и ГИДУВа, а также с кафедрой психиатрии института издан сборник трудов «Вопросы клинической невропатологии и психиатрии».

Проф. М. П. Андреев прочитал цикл лекций для врачей по психиатрии. Проведен декадник по алкоголизму для врачей-невропатологов и терапевтов г. Казани. Проведен 10-дневный семинар по повышению квалификации невропатологов города. Правление приняло активное участие в организации наркологического кабинета в одном из районов города.

Председатель общества доц. В. П. Андреев, секретарь Д. М. Менделевич

ОБ АТТЕСТАЦИИ ВРАЧЕЙ-СПЕЦИАЛИСТОВ

(Выписка из приказа по Министерству здравоохранения СССР
от 5/XI 1964 г., № 590)

Аттестации подлежат врачи-специалисты со стажем работы по специальности не менее 5 лет и имеющие хорошие показатели работы. В стаж работы по специальности засчитывается время прохождения клинической ординатуры и аспирантуры по той специальности, по которой врач проходил ординатуру или аспирантуру, работа в аппарате министерств здравоохранения, краевых, областных и городских отделов здравоохранения, на сельском врачебном участке, служба в Советской Армии в качестве врача любой специальности, если до службы в армии врач работал по той же специальности.

Врачам запаса, которые до зачисления в ряды Советской Армии не имели определенной врачебной специальности, в стаж работы по специальности засчитывается фактическое время работы по врачебной специальности, выполняемой после ухода в запас.

Врачам-эпидемиологам при исчислении стажа работы учитывается также работа по специальностям — бактериология, инфекционные болезни и дезинфекционное дело.

Аттестация врачей проводится на добровольных началах по следующим специальностям: организаторы здравоохранения, терапевты, эндокринологи, хирурги, гематологи, нейрохирурги, травматологи-ортопеды, анестезиологи, онкологи, урологи, акушеры-гинекологи, педиатры, окулисты, отоларингологи, невропатологи, психиатры, фтизиатры, дермато-венерологи, рентгенологи, радиологи, физиотерапевты, врачи скорой медицинской помощи, врачи по физкультуре, паразитологи, эпидемиологи, бактериологи и вирусологи, инфекционисты, общие санитарные врачи, врачи коммунальной гигиены, промышленно-санитарные врачи, врачи по радиационной гигиене, врачи пищевой гигиены, врачи школьной гигиены, дезинфекционисты, судебномедицинские эксперты, патологоанатомы, стоматологи, врачи-лаборанты, врачи-статистики, врачи по санпросвету, врачи-диетологи.

Квалификация врачей-специалистов определяется комиссией по двум квалификационным категориям:

— высшая квалификационная категория присваивается врачам, имеющим стаж работы по данной специальности не менее 10 лет и высокую теоретическую и практическую профессиональную подготовку, в совершенстве владеющим современными методами профилактики, диагностики и лечения больных в области своей специальности, а также в области смежных дисциплин, имеющим хорошие показатели работы и принимающим активное участие в подготовке и повышении квалификации врачей и средних медицинских работников.

По своим знаниям врач-специалист высшей квалификационной категории должен быть способен обеспечить квалифицированное руководство отделением, лабораторией учреждений здравоохранения республиканского, областного и краевого значения или

возглавить руководство данной специальностью в качестве главного специалиста министерства здравоохранения союзной или автономной республики, краевого, областного отделов здравоохранения;

— первая квалификационная категория присваивается врачам со стажем работы по специальности не менее 5 лет, обладающим необходимым практическим опытом и имеющим хорошую теоретическую и практическую подготовку в области своей специальности, а также смежных дисциплин, владеющим современными методами профилактики, диагностики и лечения больных, принимающим активное участие в повышении квалификации врачей и средних медицинских работников и в пропаганде санитарно-гигиенических знаний среди населения.

По своим знаниям врач-специалист первой квалификационной категории должен быть обязан осуществлять квалифицированное руководство отделением, лабораторией городских и районных учреждений здравоохранения.

При определении квалификационной категории для всех врачей хирургического профиля (хирургов, акушеров-гинекологов, окулистов, отоларингологов и т. д.), работающих только в поликлиниках, амбулаториях, медико-санитарных частях, диспансерах и консультациях, к ним предъявляются требования с учетом особенностей их работы.

При проведении аттестации следует учитывать прохождение аспирантуры, ординатуры и курсов усовершенствования врачей, наличие научно-практических работ, изобретений, выступлений с научно-практическими докладами на врачебных конференциях, научных обществах и врачебных съездах и в печати.

В состав аттестационных комиссий должны входить: главные специалисты, специалисты по смежным специальностям, представители органов здравоохранения, научного медицинского общества и профсоюза медицинских работников.

Врачи, изъявившие желание пройти аттестацию, подают об этом заявление с приложением отчета о своей работе (с анализом показателей за последние 3 года), утвержденного руководителем учреждения, главному врачу района, заведующему районным отделом здравоохранения или заведующему городским, областным, краевым отделом здравоохранения.

Врачи, работающие в учреждениях республиканского подчинения, подают заявления и отчет о своей работе в учреждения по указанию министерства здравоохранения союзной республики, а врачи, работающие в учреждениях союзного подчинения, — в соответствующие управления Министерства здравоохранения СССР или Академию медицинских наук СССР по подчиненности учреждений.

Перечисленные органы и учреждения здравоохранения направляют заявление и отчет в соответствующую аттестационную комиссию.

Врачи, окончившие санитарно-гигиенические и стоматологические факультеты и работавшие до 1961 г. более 5 лет по другой медицинской специальности, проходят аттестацию в центральных аттестационных комиссиях министерств здравоохранения союзных республик, которые определяют его общую врачебную подготовку по избранной специальности и решают вопросы о возможности его дальнейшего использования по этой специальности, а также присваивают квалификационную категорию.

Аттестация проводится или по месту нахождения комиссии, или по месту работы врачей, в зависимости от удаленности и числа аттестуемых врачей.

Вызов врачей обеспечивается отделом здравоохранения или учреждением, направившим в комиссию материалы на врача, подлежащего аттестации.

На основании отчета о работе и проверки теоретической подготовки (путем собеседования) аттестационная комиссия выносит свое решение о присвоении квалификационной категории специалисту большинством голосов.

В случае несогласия врача с решением аттестационной комиссии оно может быть обжаловано перед органом здравоохранения, АМН СССР, главным управлением, при котором состоит комиссия.

Решение комиссии утверждается приказом руководителя органа здравоохранения, АМН СССР, начальниками главных управлений при Министерстве здравоохранения СССР, при которых созданы аттестационные комиссии.

Аттестационная комиссия выдает каждому врачу, получившему высшую или первую квалификационную категорию, удостоверение по утвержденной форме.

Врачи, получившие при аттестации первую квалификационную категорию, имеют право на переаттестацию для получения высшей категории через три года.

Врачи, получившие I квалификационную категорию до 15 июля 1964 г., могут пройти переаттестацию на высшую категорию до истечения трехлетнего срока.

Инспектора-врачи аппарата министерств здравоохранения АССР, краевых, областных, окружных, городских и районных отделов здравоохранения могут по своему желанию аттестоваться как организаторы здравоохранения или по какой-либо клинической или санитарно-гигиенической специальности.

Врачи оргметаделов больниц и врачи-статистики проходят аттестацию по специальности «Организация здравоохранения» или «Медицинская статистика».

Врачи, работающие в санаторно-курортных учреждениях, в подростковых кабинетах, отделениях функциональной диагностики и по экспертизе трудоспособности, проходят аттестацию по одной из перечисленных специальностей.